

В диссертационный совет 21.2.005.02
при Волгоградском государственном
медицинском университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Новодережкиной Евгении Алексеевны* на тему:
*«Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии
псориаза в реальной практике в Российской Федерации»*, представленной на
соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности

3.3.6. – Фармакология, клиническая фармакология

Диссертационная работа Новодережкиной Евгении Алексеевны посвящена актуальной проблеме современной медицины - фармакоэпидемиологической и клинико-экономической оценке терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации. Российские данные ведения пациентов с псориазом, включая социально-экономические, клинико- и фармакоэпидемиологические характеристики, информацию о назначаемой терапии, весьма ограничены. Автору удалось представить обширный обзор российской и зарубежной литературы по теме диссертационного исследования. В работе представлен структурированный, подробный анализ всех существующих баз данных и публикаций как по теме актуальности и значимости данных и доказательств РКП, подходам к терапии псориаза, так и по оценке международного бремени заболевания, а также существующим подходам к анализу бремени заболевания и учета различных типов затрат. Исследование современной модели лечения псориаза, его влияния на производительность труда населения РФ, а также анализ непрямых затрат, связанных со сниженной работоспособностью, и потенциального влияния на затраты изменения модели терапии представляет актуальную задачу, решение которой может повлиять на клиническую практику ведения пациентов с этим заболеванием, а также на применяемые модели оценки экономического бремени.

Цель исследования и поставленные задачи сформулированы четко и корректно. Исследование проведено на достаточно высоком методическом уровне с использованием инновационных методологических подходов.

Научная и практическая значимость исследования заключается в том, что впервые автором в масштабном исследовании изучена структура и динамика изменения соотношений назначения биологической и небιологической терапии, а также и изменение структуры назначения биологической терапии как в России, так и в мире. В исследовании было оценено влияние псориаза на показатели работоспособности у пациентов с псориазом средней и тяжелой степени тяжести. Также впервые были проведены сетевые мета-анализы для сравнения влияния генно-инженерных биологических препаратов на показатели работоспособности, оценено неπрямое экономическое бремя и влияния на него изменения структуры назначаемой терапии при ведении пациентов с псориазом средней и тяжелой степени тяжести. При этом разработанная модель оценки неπрямых затрат, учитывающая вклад потерь, связанных со сниженной работоспособностью у пациентов с псориазом, может способствовать более рациональному распределению ресурсов здравоохранения.


Результаты исследования свидетельствуют о существующих различиях в динамике изменения назначений терапии в РФ и в мире, а также позволяют определить соответствие подходов к лечению пациентов с псориазом современным российским руководствам и международным клиническим рекомендациям по лечению данной патологии.

Таким образом, в диссертационном исследовании Новодережкиной Е.А. на тему: «Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации» успешно решены поставленные задачи, несомненна научная новизна, выводы обоснованы и логично вытекают из сформулированных автором цели и задач. По результатам выполненных исследований опубликовано 6 печатных работ в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций основных научных результатов

диссертационных работ. В изданиях, входящих в системы цитирования Web of Science и Scopus, опубликовано 5 работ.

Анализ данных, представленных в автореферате, свидетельствует о том, что диссертационная работа Новодережкиной Евгении Алексеевны на тему: «Фармакоэпидемиологическая и клинико-экономическая оценка терапии псориаза в реальной практике в Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6. – Фармакология, клиническая фармакология, является научно-квалификационной работой, посвященной решению актуальных задач специальности. По актуальности, методическому подходу, научной новизне и практической значимости представленных результатов диссертационная работа Новодережкиной Евгении Алексеевны соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.03.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 3.3.6. - Фармакология, клиническая фармакология.

Заведующий кафедрой кожных
и венерических болезней
ФГБОУ ВО МГМСУ
им. А.И. Евдокимова Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор


15.11.2022 Ю.Н. Перламутров

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова Министерства здравоохранения Российской Федерации

127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр. 1;

Официальный сайт: <https://www.msmsu.ru/> E-mail: mgmsu-skin@mail.ru


Начальник Управления делами
МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Смирнова О.А.